

聚焦高质量 建设新无为



为者常成，行者常至。2023年，对于无为市来说，是攻坚克难、勇毅前行的一年。这一年，无为市实现地区生产总值652亿元，增长速度达8%。这一年，无岳高速正式开通运营，无为前往岳西、武汉方向更快捷便利；这一年，无为大地农产品综合市场正式开业，拎稳市民“菜篮子”；这一年，景福桥建成通车，无城西大街关键通道就此打通；这一年，G347无为市通江大道快速化改造工程稳步推进……

值得一提的是，无为市还连续五年获评全国投资潜力百强县(市)、科技创新百强县(市)，连续两年获评全国新型城镇化质量百强县(市)，成功入选全国创新型县(市)建设名单……可谓成绩斐然！

产业强市 特色产业集聚发展

无为地处长三角一体化、长江经济带和中部地区高质量发展三大国家战略交会点，也是安徽皖江城市带的重要节点城市、芜湖市域副中心城市，近年来，无为市始终坚持产业强市不动摇，加快特色产业集聚发展，大力推动产业强市战略，尤其注重特色产业的集聚和发展。这座充满活力和创新精神的城市，正在以其强大的产业集聚和发展势头，引领着本地经济的蓬勃发展。

2021年7月，无为市引进了迄今为止招商引资投资体量最大、质量最好的比亚迪新能源动力电池产业园项目，创造了半个月签约、一个月开工、半年内第一条生产线投产、一年内全部投产的“无为速度”“芜湖速度”和“比亚迪速度”。2022年，实现“当年投产、当年入规、当年产值过百亿”的目标，2023年，更一举实现销售收入首次突破两百亿元。

如今，无为比亚迪已顺利跻身安徽省民营企业营收百强、民营企业制造业综合百强榜单。拉动无为市规模以上工业产值增长50个百分点，无为比亚迪也成为无为市历史上第一家产值超200亿元的龙头企业，引领无为新能源汽车产业实现了历史性跨越。

无为市还先后引进展博、通美、正

鑫源、武耀、定靖轩等一批产业链上下游项目，全力打造新能源汽车产业集群。目前，无为市已经形成了以电子信息、装备制造、新材料、新能源等为主导的产业集群。其中，新能源汽车产业是无为市重点发展的产业之一。比亚迪超级工厂的投产，不仅是无为市产业发展的重要里程碑，也是无为市实施创新驱动发展战略的重要举措。

而无为市另一家龙头企业—安徽楚江高新电材有限公司也表现抢眼。随着楚江高新不断追加在无为的投资，安徽鑫海、楚江高新、楚江供销在2023年共实现产值118亿元、增长42.2%。比亚迪和楚江这两大“凤还巢”产业项目已成为拉动全市经济、实现快速增长的重要引擎。

与此同时，无为市坚持把科技创新作为推动经济发展的核心动力，充分发挥企业创新主体作用，强化科创服务，不断塑造发展新动能、新优势，助力企业实现自主创新良性循环。作为全国唯一的特种电缆产业基地，目前，无为电线电缆产业集群拥有1个国家级电线电缆检测中心、1个国家级工程研究中心(安徽华菱集团特种电线电缆联合工程研究中心)、2家院士工作站(安徽华宇电缆集团、安徽龙联智能光电有限公司)、7家省级工程技术中心、10个国家专精特新小巨人企业、28家省级企业技术中心、7家省级博士后科研工作站以及10个公共

科技创新平台。

配套升级 宜居无为大有可为

新年伊始，可以看到，总投资23亿元的G347通江大道快速化改造工程(市区段)正在全力推进。目前，沿线8座桥梁的主体工程已基本完成，计划今年8月实现通江大道主线建成通车，未来，芜湖至无为主城区将实现半小时交通快速转换。

伴随着交通的快速升级，无为的城市建设也得到了长足的发展。2023年，无为市人民城市建设项目共96个，总投资182.25亿元，其中基础设施建设项目40个、文化旅游与生态环境项目15个、农田水利项目14个、公共服务设施项目27个。

鼓楼小学新校区、城东小学纷纷投入使用，可提供学位2700个，无为义务教育集团化办学得到了进一步的发展，全市43家托育机构新增托位1400个，新增公办园学位630个。

医疗配套方面，市人民医院晋升三级综合医院，市中医医院晋升三级中医医院，成功创建全省健康促进市。2023年，无为还新建了老年助餐点39家，改造升级公办养老机构9所。

崇文守正，无为有为！2023年，无为的文化设施也得到了进一步的发展。2023年10月1日，无为博物馆建成开放，开馆后，参观者络绎不绝，鱼

龙化石、银山智人……这里不仅成了无为人的日常休闲空间，更成了展示无为精神和气质的文化新地标。

2024年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。对于无为来说，也是“聚焦高质量，突破一万亿，建成副中心”的关键一年。在长三角一体化的浪潮中，无为生而逢时，大有可为！

为迎接龙年新年的到来，满足广大返无市民的购房需求，促进无为房地产市场平稳健康发展，1月30日—2月13日，无为利用在城南公园举办“龙腾盛世 华彩无为”无为市首届迎春灯会暨民俗文化·年货嘉年华的机会，同步举办2024无为市新春购房节。届时，市民不仅可以欣赏到造型各异、十步一景的璀璨灯展，汉服巡游、鱼灯巡游，品尝各色美食小吃，一站式购买年货，欣赏精彩的传统文化表演，参与有趣的互动小游戏，更可以一站式看房选房。本次购房节，参展企业将拿出最优质的楼盘，给予大力优惠，政府还将发放面值3万元的购房消费券，直接抵扣房款。购房节活动将以满满的新年仪式感、超值购房补贴、超燃钜惠惊喜等率先开启龙年的购房节狂欢，引爆新春购房的第一场盛会。有的吃，有的玩，有的看！更有好房买！1月30日，就来无为城南公园！

记者 苏望